

DEBRECEN

Nemzeti Muzeuinak  
Bérmentesítve.

Budapest.

## DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:		Vidéken:	
Egy óra	30.000 K	Egy óra	36.000 K
Három óra	80.000 K	Három óra	108.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000			

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

## Igen, vagy nem?

A parlament egyik legutóbbi ülésén egy igen fontos kérdés került szóba. Ezt képviselő is discussió tárgyává tette, hogy bent maradjunk-e a népszövetségben, mikor azt látjuk, hogy felszálkásaink állandóan eredménytelenek maradnak. Baross képviselő azt ajánlotta, hogy próbálkozzunk meg közvetlen érintkezést keresni annak az öt nagyhatalomnak a parlamentjével, közéletével és társadalmával, amelynek ígéreteiben bizva, aláírtuk a trianoni szerződést. Ez az indítvány annak a mérlegelésnek az eredménye, amely azt mutatja, hogy a népszövetség mai összetételében nem épen ideális intézmény és nem képes, vagy nem akar az igazság szigorú elveinek alapján határozatokat hozni. Nemcsoda tehát, ha a szorgatott Magyarország, amelyet állandóan inzultusok érnek, a megszállt területeken élő kisebbségek sérelmei révén, azon kezd gondolkozni, hogy ott hagyja a népszövetséget s ennek a felmerült eszmének a magyar parlamentben is kifejezését ad.

A miniszterelnöktől várta az ország népe és várta a parlament, hogy erre a kérdésre válaszoljon. A miniszterelnök higgadt, megfontolt beszédében arra a konklúzióra jutott, hogy Magyarország a mai körülmények között ajánlatos a népszövetség tagjának maradni. No gondoljunk, hogy a miniszterelnök azért jutott erre a konklúzióra, mert a népszövetség munkájával nagyon meg van elégedve. Ellenkezőleg, ha nyugodtan is, de igen határozottan mutatott rá egyrészt a népszövetség szervezeti hibáira, másrészt azon ígéretnek be nem tartására, amelyeket a békeszerződések aláírásakor a legyőzött államok kaptak. Mégis, mind ezek ellenére arra konkludált, hogy ne lépünk ki a népszövetségből. Ha kilépnének, ez sem teremtene számunkra előnyösebb helyzetet, mert akkor egyszerűen távollétünkben döntenének a magyarországot és a magyar kisebbségeket érdeklő kérdésekről és semmi reményünk sincs arra, hogy ezek a döntések a maiaknál ránk nézve előnyösebben tünének ki.

Bethlen főúrnak Németország példájára való hivatkozása volt, s igazat kell neki adnunk, mikor azt mondta, hogy lám, még ez a hatalmas ipari és gazdasági szervezetében Magyarországánál összehasonlíthatatlanul jobban kiépített birodalom is csak ideig-óráig engedhette meg magának azt a luxust, hogy negligálja a népszövetséget és annak ne legyen tagja. Most azonban a leicarnói konferencia után, amelytől egyébként Magyarország is

legalább is hangulati változást remélhet. Németország elhatározta, hogy a népszövetség tagja lesz s ez a momentum döntő sullyal esik azon megfontolás támogatására, hogy mi se hagyjuk ott a népszövetséget.

## A városi tanács megállapította a jövő évi burkolatozati programot.

Számos uccát látnak el kocsit és aszfalt gyalogjáró-burkolattal. — A Batthyány uccát aszfaltozzák.

## Tizenhárom milliárd burkolatozásra.

A folyó évben 11 milliárd koronát költött Debrecen város utburkolatozásra. A nagy összegből sok ucca kapott új, modern kövezetet s megállapítható, hogy a több évre szóló burkolási program első esztendeje nagyon eredményes volt s a város képét máris átforgatta. A burkolási programot a jövő évben folytatni fogja a város. Dr. Magoss György polgármester programja legelső tételként állította fel a város rendkívül elhanyagolt burkolatozásának rendbehozatalát s ma már országos tényező is elismerik a polgármester e tervén kifejtett dícséretes ténykedését.

## A városi tanács tegnapi ülésén állapította meg a jövő évi burkolatozati programot.

A közrendészeti bizottság javaslatát Borsos József műszaki tanácsnok referálta.

Hosszas megbeszélés után a tanács jövő évre a következő kocsit és járdaburkolatozásokat határozta el.

**A Batthyány ucca** kocsitüszését aszfalt burkolattal látják el. Ez a munka 552 millió koronába kerül.

**A Bethlen uccát** a Hajó ucca torkolatánál levő tégis kis kockakövel burkolják, innen a Honvéd uccáig fejkő burkolatot raknak le. A Hajó és Bethlen uccák torkolata előtt háromszögletű fásítható parkot képeznek. Újraépítik a Bethlen ucca járdáját is, ami 336 millió, míg a kocsitüszést burkolás 1535 millió koronába kerül.

**A Hajduböszörményi utat** a Mezőter uccától a méntelepig 2056 millió korona költséggel végig öt méter szélességben kiskockakövel, mellette pedig terméskő mellékburkolattal látják el, az uttesten pedig több gyalogjárót csinálnak az egyik oldalról a másikra.

**A Hatvan ucca** mindkét oldalán gyalogjárót készítenek 924 millió koronás költséggel.

**A Fűvészert ucca** gyalogjáróját hasonlóképen aszfaltburkolattal látják el mindkét oldalán. Ez összesen 168 millió koronába kerül.

**A Károly Ferenc József utat** a Péterfia uccától a méntelepig, öt méter szélességben kis kockakő burkolattal látják el s az uttaestet szegélykövel

nyolc méterre szélesítik. Összes költsége ennek a munkának 1402 millió korona.

**A Nyomatató ucca** gyalogjáróját 105 millió korona költséggel mindkét oldalán aszfaltburkolattal, a kocsitüszést pedig, 440 millió korona költséggel kiskockakő burkolattal látják el.

**A Varga uccán** betonlapozással kiskockakő burkolatot építenek, mindkét oldalán a gyalogjáróig soros terméskő mellékburkolattal.

**A kollégium előtt** az öt és fél méteres gyalogjárót 136 millió korona költséggel aszfaltozzák.

**A Rákóczi uccának** az Eötvös és Egymalem uccák közé eső részét, az ez évben készített kocsitüszést 358 millió korona költséggel mellékburkolattal látják el.

**A Teleky uccát** teljes hosszában nyers kockakövel burkolják s átépítik a gyalogjárót is. Előbbi 1211, utóbbi 380 millió koronába kerül.

**A Sziv ucca** hátralevő 30 méteres szakaszát 82 millió koronaköltséggel burkolják.

**Az Eötvös uccát** teljes hosszában nyers kockakövel burkolattal látják el s átépítik

etik a gyalogjárót. A kocsitüszést 740, a járdát 280 millió koronába kerül.

**A Szappanos ucca** burkolását a piactérrel való összekapcsolás s a tülzsfolt Csapó ucca tehermentesítése teszik szükségessé. A kocsitüszést 312, a gyalogjáró átépítése 89 millió koronába kerül.

**A Leány ucca** burkolása 70, míg járdája 263 millió koronába kerül.

**A Gönczy uccára** is sor kerül. Kövezése 70 millióba kerül.

Az elismerése méltó nagyszerű program összesen több mint tizenhárom milliárd koronát emészt fel a jövő évi költségvetés bevételeiből.

Több ucca szóba került még a tanácskozás folyamán, de azok átépítését nem találta nyomasztóan szükségesnek a tanács s a program hátralevő éveire halasztotta. A tanácsot főleg az az elv vezette, hogy a forgalmas városrészeket összekötő uccák forgalmát tehermentesítő uccák kerüljenek először sorra. Így elmarad a jövő évről a Piac ucca átépítése is, mely maga felemészített volna 8—10 milliárdot.

A következő évre halasztotta a tanács az Arany János ucca kocsitüszésének átépítését, a Burgondia ucca gyalogjárójának aszfaltozását s a kocsitüszést, a Martóhy György ucca burkolását, valamint a Szentanna uccai gyalogjáró átépítését.

A nagyszerű program összeállítása teljes elismerést érdemel, mégis számánunk kell az Arany János uccai burkolás elhalasztását. Itt az uttest igen-igen gyarló állapotban van, évtizedek óta csak földözöl, pedig mint keskeny uccának az átépítése sokkal nem terhelte volna meg a költségvetést.

## „Megérik a magyarok azt a szép napot, mikor sorsukat Európa egyhangu kívánságára megjavítják.“

Troubridge angol tengernagy szenzációs beszéde Londonban.

London, nov. 2.

Sir Ernest Troubridge tengernagy előadást tartott Magyarországról és a közel Keletről. Troubridge tengernagy aki előadását jórészt saját élményeire és személyes visszaemlékezéseire alapította, **mindenekelőtt visszapillantást** vetett Magyarország ezer éves történelmi fejlődésére és megállapította, hogy a magyar kormány ugy alkotmány, mint demokratikus alapvonalainak tökéletességére nézve teljesen egy színvonalon áll az angol kormánnyal.

Ferenc Ferdinánd trónörökös meggyilkolása alkalmával Tisza István

grof magyar miniszterelnök egész befolyását a béke érdekében vetette merlegbe, de győzött az osztrák és német álláspontról. A Szerbia elleni büntető akció kirobbantotta a világháborút, tehát bekövetkezett az a fejlemény, amit Tisza István grof előre látott és Magyarország, ez az egyetlen szárazföldi állam, amelynek nem volt sem oka, sem legrejtettebb gondolata a háboru iránt, csakhamar a küzdők legelső sorában találta magát.

Troubridge tengernagy hangoztatta ezután, hogy a magyar hadseregek tulajdonképen sehol sem állottak

szenben angol haderőkkel. Amikor a tengernagy első ízben tett látogatást a háború után Budapesten, 80 angol alampolgár aláírásával emlékiratot nyújtottak át neki. Az emlékirat aláírói arra kérték őt, hozza tudomására az angol kormánynak, hogy milyen nagyra becsülik azt a kiméletes eljárást, amelyben Magyarországon részük volt (élénk tetszés a hallgatóság körében).

Troubridge tengernagy ezután meghatározó képet adott a bolsevista uralom borzalmairól. Ismertette a proletárdiktatura összeomlásának és az ellenforradalom megszervezésének történetét. Majd áttért a román invázióra. Megemlítette azután, hogy a románok elvonulása után ő volt az, aki a budapesti rendőrséget felfegyverezte és a nemzeti hadsereg 5000 katonáját Budapestre hozta, hogy ilymódon megakadályozzák az újabb bolsevista mozgolódásokat. Ezt a saját belátásából cselekedte, egyetértésben régi barátjával, Honthy tengernaggyal, akinek már a korábbi időkből jó ideje személyesen ismert és akinek személye iránt rendíthetetlen bizalommal viseltetett. Ebben a bizalomban nem is csalódott. A hadsereg és a rendőrség hamarosan ura lett a helyzetnek és a bolsevizmus eltűnt remélhetőleg örök időkre.

Igy végződött ez az év, amely Magyarországra emlékezetes marad, mert ez hozta meg a vereséget, a forradalmat, az idegen inváziót és az ország szétdarabolását. Kérdéses, vajon ez így maradhat-e, bele nyugodhatnak-e a magyarok az ország területének elvesztésébe, amelyek oly régen állottak uralma alatt. A másik kérdés vajon okos politika volt-e az ország-

tól egész tartományokat elragadni. Ezekre a kérdésekre az idő fog válaszolni, ami rendszerint meglepetéssel hozza a megtorlást.

A történelmi eseményei Elzász-Lotaringia, Szilézia, Lengyelország, a balti tartományok, Lombardia vidékét arra mutatnak, hogy nem szabad jóslatokba bocsátkozni.

Lord Belchn elnök ezután felkérte a jelenlevő Sir Maurice Bunsent, aki a háború kitörése idején Bécsben volt angol nagykövet, hogy ez osztrák és magyar nép behatolási eseményében szólnon hozzá a napirendhez. Sir Maurice Bunsent mindenekelőtt kijelentette, hogy teljes mértékben megérti, hogy milyen érzelmeket támasztott Magyarországon a román invázió.

Budapest megszállása idejében — Troubridge tengernagy vendége volt, néhány napot töltött Budapesten, ahol többek között megnézte a királyi Opera egyik előadását is. A nézőtér a párhelyekben és az első sorokban mindenütt román tisztiek ültek, akik ott dőzsöltek a csodálatos zenének a magasabb műveltség termékeinek élvezetében.

Nincsen nép, amely ilyen jelentéket hamarosan elfelejtene. Az a mérséklet és önuralom, amelyet a magyarok ennek ellenére tanúsítottak, valamennyi civilizált nép csodálatát és rokonszenvét biztosítja számukra. A magyar nép igen nemes faj, amely a maga értékes tulajdonságainak tudatában soha sem fog felejténi. De a magyarok másrésztől okosak és mérsékettek és meg fogják érni azt a szép napot, amikor sorsukat Európa egyhangú kívánására megjavítják.

## Az Országos Hadimúzeum Egyesület József főherceg részvételével műsoros estélyt rendez Debrecenben

Megalakul a hadimúzeum egyesület debreceni fiókja. — Összegyűjtik a debreceni hadi emlékeket.

Megemlékeztünk már arról a mozgalomról, amelynek célja, hogy Debrecen székhellyel megalakuljon az Országos Magyar Hadimúzeum Egyesület hajdumegyei fiókja.

Tudvalevő dolog, hogy a Budapesti M. kir. Hadtörténelmi Múzeum a nehéz gazdasági helyzet következtében nehézségekkel küzd, mert a kormányzat csak a lehetőségek határáig segíti a múzeumot. Ez a nagyszabású intézményt támogatni.

Az Országos Magyar Hadimúzeum Egyesület debreceni fiókjának éppen az a célja, hogy a m. kir. Hadtörténelmi Múzeumot támogassa és fenntartásának elősegítésére a megértő magyar társadalom segítségül hívása útján törekedjék. A fiók különböző kiállítások megrendezésével, tudományos és művészeti pályázatok hirdetésével kívánja a Hadtörténelmi Múzeum érdekeit minden téren és minden alkalommal felkarolni. A hadi események, személyek stb. emlékének megörökítésével az ezzel kapcsolatos ünnepek és teendők szervezésével és rendezésével olyan társadalmi tevékenységet kíván kifejtetni, amely az egyesület céljainak elérésében segíteni és támogatni tudja.

Különös feladatát képezné a debreceni fiók egyesületnek az is, hogy az anyaegységgel és a m. kir. Hadtörténelmi Múzeummal egyetértéssel és karöltve megteremtse Debrecenben azt a természetes központot, amely Hajdú-Bihar megye és Debrecen város egész te-

rületére összefoglalólag összegyűjtené a kapcsolatos hadi emlékeket, felállítaná a helyi Hadimúzeumot és gyűjtené és megörökítené a fenttartandó és őrizni mindazon és mindazok emlékeit, akik nemzetünk nagy harcában örök időre érdemessé váltak az utókor hála és kegyelvére.

Az országos Magyar Hadimúzeum Egyesület fővédnöke József főherceg és tisztikarában közéletünk kiváló tagjai foglalnak helyet.

A debreceni fiók szervezési munkáját Keill Elemér ny. ezredes nagy agilitással végzi és mint értesültünk dr. Hadházy Zsigmond főispánnal és dr. Magoss György polgármesterrel az őt a város társadalmának színe, javára bekapcsolott a szervezési munkálataikba, hogy a nemes cél elérésére a debreceni fiók mielőbb megalakítható legyen.

Ugy értesültünk hogy november hónapban a legelőkelőbb fővárosi művészek közreműködésével műsoros estélyt rendez az Országos Magyar Hadimúzeum Egyesület Debrecenben,

amelyen személyes részvételét kilátásba helyezte József főherceg is. — Másnap november 22 én tartja alakuló gyűlését az Országos Magyar Hadi-

múzeum Egyesület debreceni fiókja, amelynek pontos idejéről és helyéről olvasóközönségünket idejében értesíteni is fogjuk.

## A város kész lett volna áldozatot hozni a Kálvin-téri telkekért.

A Déri-múzeum fordulata a városi tanács előtt.

Beszámolt a Debreceni Ujság arról a kedvezőtlen fordulatról, mely a Déri-múzeum Kálvin téri telekcseréje ügyében bekövetkezett. Az egyházközségi közgyűlés előkészítő kollégiumi albizottsága ugyanis elleneszlott a Kálvin téri telkek átengedésének s elutasító javaslatot készített a közgyűlésnek.

A senki által nem várt hihetetlen fordulat nagy meglepetést keltett a város vezetői körében. A városi tanács tegnapi ülésén szóba került az ügy s dr. Magoss György polgármester kijelentette, hogy a fordulat annál váratlanabb, mert hiszen a

város kész lett volna áldozatot hozni

Az ügy — bár most már aligha kecsegtet kilátással — még nincs lezárva. A kollégiumi bizottság döntése előtt még a városi tanács a telekcseré megbeszélésére egy általános ad-hoc bizottság összehívását határozta el. A bizottság kedden, ma tartotta volna ülését, de mivel dr. Baltazár Dezső püspök és gróf Dégenfeld József főgondnok ez időszert nem tartózkodnak Debrecenben, a városi tanács nov. 8-ra, szombatra halasztotta a bizottság összehívását.

## Az olasz harctér temetőjéből a szülő anyaföldre...

Varjas József és Nyilas József hősi halált halt debreceni ifjak temetése.

Nagy néptömeg gyűlt egybe tegnap délután 3 órakor a pályaudvar épülete előtt, hogy megadja a végtisztességet két debreceni ifjunak, akiknek porsátorát Olaszország egyik csatái temetőjéből szállították haza. Varjas József és Nyilas József mind katonai hősi halált haltak. Mindketten a 3. honvéd gyalogezred zászlósa egykoron az olasz harctéren lették hősi halálukat. Itt temették el őket de most a két özvegy asszony — édes anyja exhumáltatta a porladó hősök tetemét és más 20 hősi halottal együtt hazaszállították Debrecenbe.

A pályaudvar területén állították fel a két katafalkot, melyre a koszorúk és virágok özőnével borított érekeposztót helyeztek el. A koporsókat a cs-

ládtagok, a hatóságok képviselői, a katonai küldöttségek és az ismerősök, Lajtásnak nagy serege vette körül. Varjas József koporsója felett dr. Baltazár Dezső püspök mondott könyveskig megható, magas szárnyalású imádságot. Nyilas Józsefet pedig Huszár Endre tábori lelkész parentálta el. Ezután a katonai énekparádák gyász éneket adott elő, majd katonák felhelyezték a koporsókat és gyászkozsí-

helyezték. Beethoven gyászindulójának hangjai mellett indult örök phenőjére a két debreceni ifju. Már a pályaudvar előtt elvált a végüláthatatlan menet, Varjas Józsefet a Kossuth, Nyilas Józsefet a Várad ucai temetőben földelték el, immár másodsor, most a szülő anyaföldben.

## A filharmónikusok Debrecenben.

Ünnepélyes fogadás a vasutnál.

A Budapesti Filharmóniai Társaság 40 tagú zenekara, Bartók Bélával és Komor Vil móssal ma kedden délután 2 óra 20 perces személyvontattal érkezik Debrecenbe.

Az államasutak külön kecsit bocsátottak a társaság rendelkezésére, a debreceni sem marad a Máv mögött, mert az állomástól külön villamos járatokkal viszi be az illusztris vendégeket, akiket az Aranyluka lát előzékeny vendégszeretettel.

Az állomásn a Zenekedvelők Köre elnöksége fogadja ünnepélyesen Bartók Bertát, a város képviselőjében dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok, továbbá a Csokonai kör s a kulturális egyesületek képviselői.

A debreceni iskolák igazgatóinak

kérelmére a debreceni Zenekedvelők köre mérsékelt árra jegyeket bocsátottak a tanulóifjúság részére, azonfelül szegényorsú diákoknak ingyen jegyeket, hogy a kulturális ünnepségben való részvétel megvalósítható legyen.

Mint hogy a művészek egyrésze még az esti vonattal visszautazik, az előadás kezdete háromnegyed 8 órakor ami debreceni időszámítás szerint az jelenti, hogy pontban 8 órakor az összes ajtókat feltétlenül lezárják.

A koncertre néhány II. r. és emeleti és páholy ülőhely kapható a jegyárúsitóknál és este a pénztárnál.

A hangverseny után társasvacsora lesz a Bika éttermében. A Fő ezuttal sem bocsát ki meghívót erre a festelen összejövetelre, de szívesen látja a magyar zene minden barátját az összejövetelen.

Több ezer hazai és külföldi orvosi bizonyítvány igazolja, hogy a

# Hunyadi János

természetes keserűvíz hatása mindenkor bevált.

## Gazdálkodók figyelmébe!

Jó minőségű bundát raktáron juhászas tart, meg rendelést jutányosan készíti. — Szép kivitelű férfi- és női bekecsok 1,500.000 koronától feljebb kapható és megrendelhető

BARKÓ szűcsnő, Nyil-ucca 21. szám.

## A hadikölcsönt 10 százalékgig valorizálják.

Budapest, nov. 2. A magyar közélet egyik legkiválóbb szereplőjének hosszú nyilatkozatát közli a 8 érai Ujság, amely szerint későbbi időpontban a hadikölcsönöket legalább 10 százalékgig valorizálják. Az állam pénzügyi helyzete ilyen irányú valorizációt nem zárja ki. Természetesen csak az eredeti jegyzésű hadikölcsönöket valorizálhatják. Az erre vonatkozó számítások és adatgyűjtések folyamatban vannak és az eredeti jegyzésű nosztrifikált hadikölcsönök felértékelése már csak rövid idő kérdése.

## Tisztújítás a debreceni cserkész kerületben.

A Magyar Cserkészszövetség debreceni kerülete, vasárnap délelőtt tartotta tisztújító közgyűlését a városi táza tanástermében.

A gyűlést a Nemzeti Híszkegy elmondása után Kramer Gyula a kerület eddigi elnöke nyitotta meg. Megnyitóját egyúttal bucsuzás volt, mert más irányú nagy elfoglaltsága miatt nem sikerült továbbmaradásra bírni.

A szokásos föltőkri és pénztárosi jelentések tudomásulvétele után a tisztújítás következett.

Az ítéző bizottság egyöntetű állásfoglalását a közgyűlés a legnagyobb lelkesedéssel vette magáévá s dr. Rátz Lajos mezőgazdasági kamarai igazgatót választotta meg elnöknek.

Megvált még egyidőre Wallisch Oszkár ügyvezető elnök is az aktív munkától, helyére Debreczeny Ferenc volt ellenőrző megbízottat választották. Ellenőr Mezey Béla, főpénztáros Hegyedy Andor, orvosi szakelőadó dr. Sághy Ferenc, főkárnak új. Pásztor Gyula és Rátz Jenő. Intéző bizottsági tagok: dr. Bessenyei Lajos, Ferenczy Károly, dr. Hajdu László, Makóczy János, dr. Márton Béla, dr. Millekter Rezső, Páthy Ferenc, Ritkl Antal, Wallisch Oszkár, Zöld József, Török Barna

## Hat hónapi börtön lett a legénykedés vége.

Verekedő legények a törvényszék előtt.

Vida Lajos és Vig József miképesi legények valamint Kokas Sándor, Mátvusz Lajos és a fiatalok V. J. között már régebbi idő óta nem a legjobb viszony volt. 1924. március 19-én a Weiszféle korszámban borozgatott Vida és Vig, mikor Mátvusz és V. J. szintén betértek egy liter borsó Mátvuszék rövidesen távoztak és Vidáék ekkor megkörtözték őket. Nem messze a Mátvuszék házatól találkozott össze Mátvusz és V. J. Kokas Istvánval s rövidesen erre felé jött Vida és Vig is. Az összecsapás szinte elkerülhetetlen volt s a vége az lett, hogy Vida és Vig is elterültek a földön a rájuk mért ütésektől.

Az ügyet tegnap tárgyalta a kir. törvényszék dr. Lakatos tanácsa a védelmet Neufeld Sándor ügyvédjéül látta el, a sértetteket pedig dr. Ungár Margit képviselte.

A vádlottak azzal védekeztek, hogy Vida és Vig lényeg fel támadólag és csak védekeztek.

A sértettek viszont azt vallották, hogy Kokas kezdte a verekedést. A tanak kihallgatása után dr. Kovács István terjesztette elő orvoszakértői véleményét.

A vád- és védőbeszéd után a bíróság bírósnok mondotta ki Kokas Sándort és a fiatalok V. J-t a Vida terhére. Mátvusz pedig a Vig Józsefnek alkövetett testi sértésben s ezért Kokas 6 hónapi börtönre V. J-t 2 havi fogházra Mátvusz pedig 2 havi fogházra és 200 ezer korona rézbüntetésre ítélte. A kir. ügyész súlyosbírást, dr. Neufeld Sándor védő pedig felmentés illetve téves minősítés, és a 92 paragrafus alkalmazása miatt felebezett.

## Az egész országot végigcsalta a Hajdusoboszlón elfogott szélhámos.

Mint tart. hadnagy szerelt le. — A debreceni ügyészség fogházában van.

Hírt adott a Debreczeni Ujság arról a nagystílű szélhámosról, aki a Honvéd Szemle című katonai folyóirattal kapott állítólagos megbízása alapján a honvédségi Almanachra gyűjtött előfizetőket s fejenként az előfizetőktől 100 ezer korona előleget csalt ki.

A szélhámos fiatalembert, aki ugyszólván az egész országot bejárta megfordult Cegléden, Szolnokon, Kecskeméten s most a hajdumegyei községeket járta sora, a soboszlói rendőrség elfogta és átkísérte a debreceni ügyészség fogházába.

Dr. Tankó Ferenc vizsgálóbíró tegnap délelőtt kihallgatta a szélhámost, akinek személyi adataiból kiderült, hogy mint tartalékos hadnagy szerelt

le s az utóbbi időben különféle szélhámosságokból élt. A budapesti rendőrkapitányság is ryomozó levelet bocsátott ki ellene, s épen e levél alapján ismerték fel Hajdusoboszlón az éjszakai razzia alkalmával és gyűjtötték le. Kihallgatása alkalmával beismerte, csalásait s az eddig összegszalt pénzek összegét 16 millióra mondja. Ennél azonban jóval több értékei van sző, amit véglegesen csak akkor lehet majd megállapítani, ha a budapesti rendőrség is lefolytatja ellen a nyomozást.

Dr. Takó Ferenc vizsgálóbíró kihallgatása után elrendelte Kövér József vizsgálati fogságba helyezését és lekísértette az ügyészség fogházába.

## Titokzatos merénylet lassan ölő méreggel.

Veronát a vacsorákban. — Kiderült, hogy a felesége csak otthon akarta marasztalni a kimaradozó férjét.

Budapest, nov. 2. A főkapitányságon ma délelőtt rejtélyes ügyben fejezték be a nyomozást. Néhány nappal ezelőtt ugyanis megjelent a rendőrségen egy Józsefvárosi 30 év körüli hentesmester, aki panaszt tett ismeretlen tettesek ellen, akik életére törtek oly módon, hogy estéről-estére megmérgezték veronákkal, hogy így mint a feljelentést mondja lassan ölő méreggel küdjék át a másvilágra. A rejtélyes ügyben a rendőrség megkezdte a nyomozást és a detektívek csakhamar megállapították, hogy itt egészen különös ügyről van szó. A

nyomozás kiderítette, hogy egy kis mennyiségű veronált, amely az életre egyáltalán nem veszadelmes, a hentesmester felesége csempészte be minden este férje poharában, hogy így érje el azt a célt, hogy férje, aki különösen az utóbbi időben nagyon gyakran maradt ki, az estéket ne a házon kívül töltsse. A rendőrség a feljelentés ügyét ezzel el is intézték és mivel a nyomozás kétségtelen adatai szerint bűncselekményről szó nincs, csak ilyen szokatlan uton akarta az asszony a férjét a kávéházba járástól elszoktatni, a további eljárást megszüntették.

## Kegyeletes stafétafutás a városon keresztül.

Az elesett hősök ünnepzése. — A DEAC csapata nyerte a staféta-versenyt.

Hatalmas érdeklődés kísérte halottak napján a névtelen hősök emlékére megrendezett kegyeleti stafétát. A hatalmas közönség a nagyszínpasztól a nagyerdei emlékműig terjedő útvonalon nagy tömegekben élvezte az a pozaus versenyt.

Pontban 11 órakor az állomás előtti téren volt a start. A 24 futó közül mindjárt az élre vágott Király a DEAC futója és Barcsay, aki a Csaba Lajtársi egyesület csapatának tagjaként futott. Barcsay vált először, de Ökrös rövidesen behozza az előnyt s cíttől kezdve a DEAC végig vezetve 19 méterrel nyert a stafétát. A további sorrend a következő: 2. DGASE, 3. csendőrküldet 4. 11 gyalogezred, 5. Kath. realgimn. 6. Vámő. ker. 7. Állami főreál. 8. Tanítóképző. 9. Máv. levénték 10. DTE. 11. Verhőczy bajtársi egy. A) 12. Csaba. b. e. a) 13. Festetich b. e. 14. ref. főgimn. stb.

A DEAC csapata (Király, Ökrös, Kozmann, Mile, Cseszko, Vizely, Páter, Kiss Z, Majzik, Hadházi) 8 perc 16 mp. idővel győzött a 3400 méteres távon. Az összes csapatok utolsó csapatai koszorút helyeztek el az emlékmű cszlopán, amely körül sok ezernyi tömeg gyűlt össze.

Kegyeletes szavak kíséretében a MASZ keleti kerületének nevében Zöld József városi tanácsnok, majd pedig a 39-es bajtársak nevében Kleins László tábornok helyezték még koszorút az emlékműre.

Végül vitéz Lépos Győző ezredes felügyelő szép szavak kíséretében adta át az érmeket a győztes csapatoknak. A verseny megrendezésén a főérdem Zöld Józsefet a MASZ kerületi elnökét illeti, aki szép sport multjára támaszkodó tapasztalatai folytán kiváló szaktudással és minden apró részletre kiterjedő figyelemmel irányította a verseny megrendezését.

Nagy munkájában Beczner József testnevelési tanácsnok, Poroszlay János a vegyes dandár sportreferens, valamint Vizely Kálmán kerületi előadó értékes segítő társai voltak. Beszélő József rendőrfelügyelő vezetésével a rendőrség a legteljesebb rendet tartotta fent, ami szintén nagyban hozzájárult a verseny sima lebonyolításához.

## Holland irodalmi-est a Csokonai Körben.

Érdekes és a művelt közönség nagy érdeklődésére számot tartó estével nyitja meg a Csokonai kör ez évi működését. Ettérve az eddigi szokástól, mely szerint a Csokonai születésének évfordulóján rendezett ünnepély szokott a Kör évvitője lenni, most a kivételes körülmények hatása alatt ezen ünnepélyt megelőzi f. hó 7-én a holland irodalom est. Ez a kivételes körülmény az, hogy a Kör agilis vezetőinek sikerült megnyernie a magyarországi körutón levő Van Schaick holland irónót felolvasóul. A holland irodalom köréből választott tárgyu felolvasását érdeklődéssel várjuk. Az műsora különben a következő: 1. Holland dalokat énekel a Kollégiumi kántus. 2. Megnyitó beszéd, tartja dr. Pap Károly egy. professzor, a Kör elnöke. 3. Holland költemény (szavaiat). 4. Van Schaick felolvasása. 5. Baja Mihály felolvasása holland vonatkozású költeményét. 6. Holland dalokat ad elő a Kollégiumi kántus. Az est színhelye a Kollégium díszterme f. hó 7-én, szombaton délután 5 óra.

## Megkezdik Debreczenben az új adóösszeírást. Még a kémények számát is felveszik.

Az adóösszeírásnak 1926. évre leendő foganatosítását a pénzügyminiszter elrendelte. Ez a munkát csak lényegtelen vonatkozásokban különbözik a szokásos évi összeírásoktól, nevezetesen az eddigi kérdéseken felül össze kell írni, a tan- és tornaköteleseket, továbbá a város területén levő lakóházakat, építkezési — továbbá tetőzeti anyag és kéményeik számának feljegyzésével.

Az összeírás megkezdését egyelőre a nyomtatvány hiány késlelteti. A késedelem csak pár napos, mielőtt az államnyomda kellő összeírású lapmennyiséget bocsát a városi adóhivatal rendelkezésére — az összeírás azonnal megkezdődik, mert a rendelet szerint november végére be is kell fejezni.

A IV. évnegyedi adó befizetési határideje arra tekintettel, hogy november 15. vasárnapra esik, november 16-ra toldódik ki. Ezen határidőig bezárolag a IV. negyed évi adók kamatmentesen számoltatnak el.

**Legolozóbb**  
**butor raktár**  
Kossuth-uca 5. Gambrinus átjáró.  
Hálószoba, ebédlő, konyhaberendezések raktáron  
**Bálint Sándor**  
műbúterasztalosnál.

Pénz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvények.  
Bőrhisz-  
művek **Dávidházy Kálmán** könyvtárosa és debreceni r. t.-nél, Debrecen, Fűvészkert-u. 9.

**Legfinomabb eredeti ostsee-hering, francia és olasz szardinia különlegességek, thonhal, pizstráng, orosz hal, csemege sajtok, iherázi teavaj**  
**Csanak József K. R. Z.** fűszer- és csemegekereskedésben. Zefefon 70. Piac-u. 51.

### A templomi hangverseny teljes műsora.

A Debreceni Kálvinisták Templom-egyesülete folyó hó november hó 8-án, vasárnap délután 5 és fél órai kezdettel az újonnan renovált Nagytemplomban templomi hangversenyt rendez a Kálvinház javára. A hangverseny műsora.

1. a) Barh: Tocatta és Fuga (b mol) b) Valtier E.: Koralverciók „Jézusomat nem hagyom” körül felett. Orgonán előadja Árokhaty Béla orgonaművész.

2. Régi magyar ének. Előadja a kol. légiumi kántus. Horváth Károly zene-tanár vezetésével.

3. Kéler Béla: Templomavatás. Előadja a Mtv. Egyháztól Dal és Zene-kör keretében működő Filharmonikus zenekar.

4. Templomi beszédet tart Dr. Bal-tázár Dezső, a tiszántúli ref. egyház-kerület püspöke.

5. Verdi: Fosca imája. Éneklő Timár M. urholgy. Orgonán kíséri: Árokhaty Béla orgonaművész.

6. a) Copern: Soir Menigue; b) Dukais: Allegro Orgonán előadja Árokhaty Béla orgonaművész.

7. Révfi: Templomban. Kárenék. Előadja a kollégiumi kántus Horváth Károly zene-tanár vezetésével.

Belépő jegyek a központi ref. lel-készi hivatalban (Kálvin-ter 17.) sz. alatt). Méliusz könyvkereskedésben, Piac uca és a hangverseny előtt a templom bejáratánál beszerezhetők.

Helyárak: I. rendű hely (az 1-4 sorban) 2000 kor., II. rendű hely (a 5-15 sorban) 1000 kor., Pótszék 1000 kor., III. ad. rendű hely és karzatokon 5000 kor. A hangverseny pontosan 5 és fél órakor kezdődik.

### Ujdonságok.

**A Rochfeller alapítvány debreceni vonatkozásai.** A hatalmas Rochfeller alapítványból tudvalevőleg a világ minden részébe eljutott valamennyi összeg, hogy annak nyomán mindenütt egy-egy jóléti intézmény hirdesse a hőkező emberbarát áldozatkészületét. Úgy tudjuk, hogy Debrecenbe eddig serami sem jutott el az alapítványból. — értesülésünk szerint azonban minden remény meg van az, hogy az alapítvány áldásából városunk is részesedjen. Arról van szó, hogy a Közhasznú Munkáskertek Egyesülete — amint arról annak idején számot adtunk — legutóbb telepein üdülőház-csúcsok építését határozta el, s minden lehető elkövetésére arra nézve, hogy a gondolatot megvalósítsa. Ujabbban az egyesület vezetése Szántó Győző gyárigazgató, alapító-elnöknek vezetésével eljár a népjóléti miniszteriumban s az államtitkár távollétében Weiss István dr.-ral segély kiutalása tárgyában tárgyalásokat folytatott. Információnk szerint illetékes helyeken nagy megértéssel fogadták az eszmét és az alapítványból a legteljesebb anyagi és erkölcsi támogatást helyezték kilátásba. Reméljük, hogy a siker csakugyan nem fog elmaradni s annak nyomán a debreceni közhasznú munkáskert-telepek egy igen üdvös intézménnyel, az üdülőház-aktióval is ki fognak bővülni. Ezzel a fejlődéssel Debrecen város közegészségügye is sokat nyerne.

**A megismételt francia délután rendezése** felkéri az érdeklődőket, hogy fentartott helyeiket idejekorán biztosítsák, mert ezáltal csak kevés állóhely áll a későbbben jelentkezők rendelkezésére. A holnap, csütörtökön tartandó előadás programján a Páris ismertető vetített képe szívből, előadást sok új, szép kép fogja illusztrálni, amelyek az első alkalommal nem szerepeltek.

## Felméri Ernő öngyilkos lett, de már felgyógyult.

Nagy feltűnést keltett annak idején Debrecenben Felméri Ernő volt polgármesteri titkárnak eltávózása. Csak a napokban adtunk hírt arról, hogy a városi tanács elfogadta Felméri lemondását és végleg felmentette állásától. Most Felméri Ernő újra hallat magáról. Ugyanis mint Budapestről értesülünk, Felméri Ernő a napokban öngyilkossági szándékkal morfiumot vett ve szülői lakásán. Hozzá tartozói idejekorán észrevették te-

tét s a gyorsan alkalmazott orvosi segítség ártalmatlanná tette a mérget. Az egyik pesti lap munkatársa eljött az eszméletét visszanyert Felméri szándéka magyarázatul azt adta elő, hogy eltávózásának körülményei nagyon megviselték idegeit és nem tudta elviselni a szégyent. Felméri egy szomatériumba szállították, de mint este kaptuk a hírt, délután gyógyultan hazá bocsátották.

## Javaslat készült, hogy az iparostanonc iskolából bérházat építsen a város.

Debrecen város népművelési bizottsága tegnap délután dr. Hadházy Zsigmond főispán elnökelete alatt ülést tartott, mely fontos javaslatot kszítet az 550.000 aranykorona külföldi kölcsönből kibővítés alatt álló iparostanonciskolát illetőleg. A terv ugyanis az, hogy az iparostanonciskola épületére huznak még egy emeletet s ilyen

formában kihozzák a Csapó-Burgondia ucai frontja.

A bizottságban többek hozzászólása után az a nézet alakult ki, hogy a kibővítés nem szögásja praktikusán a célt s ezért azt ajánlják a városnak, hogy a Csapó-Burgondia uca sarkán bérházat építsen a városig a tanonciskolát a Bathien uca 39 szám alatt levő nagy tükén építse fel.

## Névtelen feljelentés hét év után egy rejtélyes vessző kosárról.

Mit cipelt az asszony hét évvel ezelőtt a kosárban?

Rejtélyes névtelen feljelentés érkezett a napokban a debreceni rendőrkapitányságra. A feljelentő igen zárt és kusza dolgokat ad elő bizonyos vesszőkosárról, s annak tartalmáról. Azt írja a titokzatos feljelentő, hogy még 1918-ban, tehát hét évvel ezelőtt a Mezőgazdasági gépgyár mögött a vasút síj mellett látta, hogy Szegő Albertné, a 110 számú őrházban lakó pályőr felesége, egy hatalmas, fehér vesszőkosarat cipelt haza lakására, felhívja a rendőrség figyelmét, mert szerinte ott valami bünesselakmenyt történt.

A rendőrség a névtelen feljelentés alapján kötelességszerűen megindította a nyomozást s tényleg megtalálták a detektívek a kosarat az őrház-

ban. Szegő Albertné a detektívek kérdésére elmondotta, hogy ő a sín mellett találta a nagy vessző kosarat, mely teljesen üres volt, mindössze három darab smieglő papírcst talált benne. Találták meg a detektívek a kosárban egy nagy tajték pipát is, züst kupakkal, amelynek eredetéről nem tudott az asszony pontos számot adni.

A rendőrség most felhívja a kosár és pipa tulajdonosát, hogy jelentkezzen, de egyben megindítja a nyomozást a névtelen feljelentő után arra vonatkozóan is, mi indította a névtelen feljelentőt arra, hogy hét esztendő eltelte után tesz ilyen gyanus feljelentést.

**Az unitárius egyház presbiteriuma** november havi rendes közgyűlést november hó 8-án d. e. fél 12 órakor tartja — a gondnoki hivatalban. (Hatvan u. 24.)

**A Mansz, vasutas szakosztály** a nagyállomás Kánsz, otthon helyiségében nov. 7-én szombat este 7 fél órai kezdettel műsors estélyt rendez melyre a társzaksztaályokat is tisztelettel meghívja. Belépés díjtalan.

**Két nap halottai.** Az elmúlt két nap az anyakönyvi hivatalnál a következő halálozásokat jelentették be: Balogh Ferencné ref. 30 éves, Mike Sándorné izr. 48 éves, Salamon Jakabné izr. 50 éves, Rosenfeld László izr. 19 éves, Bogosi János ref. 18 hónapos, Dörög Eszter ref. 2 éves, Pap Lajos ref. 2 hónapos.

**A Mansz Iparos szakosztály** elnöksége felkéri választmányi és leányegyesületi tagjait, hogy szerdán délután fél 4 órakor a Cegléd ucai 16 szám alatti Otthonban pontosan megjelenni sziveskedjenek. Ugyanakkor kériük azon tagjainkat akik gyűlésükre járni nem szoktak, de szeretnek velünk együtt dolgozni hogy jöjjenek el szeretettel fogadjunk minden magyar asszony testvérünket. Új tagok az Otthonban jelentkezhetnek. Elnökség.

**American Jazz band zenekar a Bika alsó éttermében.**

**Hor Tempis Erzsébet** ária és dalsztye november hó 5-én a városi zenedében. Jegyek korlátolt számban. Keszthely könyv és papírkerekedéseben. Szegő Anna ucca 2.

**Hosszulejáratu 35 évre terjedő törlesztéses kölcsönt**  
folyósít nagy és középirtokra  
**olcsó kamat mellett**  
**Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám**

**A Luxus Cipőáruház**  
értesíti a m. t. vevőközönséget, hogy egy nagyobb mennyiségű **női cipőt** sikerült beszerezni, amit feltűnő olcsó árban bocsájt a tisztelt vevők rendelkezésére  
**PIAC-UCCA 16. Alföldi Takarékpálota**

## Humor a gondok között

— Annak a gazember Feketének egy valódi milliót adtam kölcsön a múlt hónapban és még csak a fülét sem moogzta.

— Na, hallja Ha nekem száz mil. lőt ad, akkor sem tudom a fülmet mozgatni.

## Meglopta a nevelőanyját

Solyom Karolyné Ferenc József ut 21. szám alatti lakos feljelentést tett a debreceni rendőrségen nevelt fia Czeller Károly ellen, mert azalatt míg lakásából távol volt több millió korona értékű ruhaneműt és egy értékes aranygyűrűt ellopott tőle. Czeller Károly még alig töltötte be a 18 évet, nemrégiben került vissza a javítóintézetből, ahol két évig tartózkodott. A debreceni rendőrség körözö levelet adott ki a tolvaj fiatal ember ellen és a körözö levél alapján a buda pesti főkapitányság detektívjei Budapestén elfogták és őrizetbe vették. A lopott holmikat megtalálták nála kivéve az aranygyűrűt, amelyet már értékesített.

Czeller Károly már másutt is követett el bünesselakmenveket a javítóintézetből való kiszabadulása óta, mert a miskolci kir. törvényszék is letartóztatást rendelt el lopás miatt s ezért a megtevédt fiatalnembert beszállították a budapesti kir. ügyészség fogházába.

**Filharmonikusok—Bartók Béla** november 3-iki hangverseny hírére Zenekedvelők Körébe újabb tagok léptek be. Tagsági igazolványok válthatók Zenedében. Napijegyek Hegedűs és Sándorné és Keszthelyinél, Szent Anna ucca 2. szám.

**A hajduhadházi két iskola tanítótestülete** folyó év november hó 8-án vasárnap este 6 órai kezdettel a Városháza dísztermében, a Debrecenben létesítendő Tanítóházba alapja javára jótékonycélú műsors estélyt rendez. Az estély műsora: 1. Híszek egy. Előadja a Városi Dalkör. 2. Megnyitó beszédet mond Rakos István kir. tanácsos a Magyarországi Tanítóegyesületek Országos Szövetségének elnöke. 3. Énekel Varga Lajos. 4. Hegedű szóló. Előadja Pribauer Ferenc. 5. Elbeszélés. Előadja Jámber Lajos. 6. Székely dalok. Előadja a Városi Dalkör. 7. Vig. jelenet. Előadja Varga Béla. 8. Hegedű szóló. Előadja Pribauer Ferenc. 9. Szaval. Ráthényi Lajos. 10. Záróbeszédet mond Ormós Lajos. A Hajduvármegyei Gönczy Egyesület elnöke 11 Nem. nem. soha! Előadja a Városi Dalkör. Konferál Törös Károly Belépődíj: I hely 20. II hely 15 ezer korona. Az előadás után 9 órai kezdettel a ref. fiiskolában tombolával egybekötött zártkörű táneveltség lesz, melyre a belépődíj személyenként 20 ezer korona.

**American Jazz band zenekar szolgáztatja a ki/ünö zenét az Arany Bika alsó éttermében szórakozó uri közönség táncához.**

**A Nemzeti Hírelin/ézel** rt. Budapest 1925 október 31-én megtartott közgyűlésén alaptökejének 6 millióról 12 millióra való felemelését határozta el cly formában, hogy minden régi részvényre f. hó 10-én déli 12 óráig 1 drb. újat ad K 6.500 kibocsátási ár teljes felizetése ellenében a régi részvények egvidejű leltébe helyezése mellett.

**A város intelligens közönségének találkozó helye a Bika alsó terme, ahol minden este elsőrangú Jazz band zenével táncol és szórakozik.**

**Nyukosz közlemény** A kedvezményes árú burgonya az érdekelte tagok részére kiadott utalványok beszoigálatása ellenében november hó 3-án, kedden délelőtt 9—11 óra között Csapó uca 21. szám alatt a pincében levő kereskedőnél okvetlenül átveendő.

**Mová, hová olv sietve?**  
Kérdi Iksz ur megiedve.  
Albert-hez megvünk.  
Mert ott legioobb és legolcsóbb a lenünk

## Színház.

Nov. 3. Kedd: Régi jó Budapest. Bérletszűnet.  
 Nov. 4. Szerda: Böregér B) bérlet.  
 Nov. 5. Csütörtök: Böregér C) bérlet.  
 Nov. 6. Péntek: Csirkefogó. D) bérlet.  
 Nov. 7. Szombat: Régi jó Budapest. Bérletszűnet.

7 és fél óra este és 3 órakor dél. Utazó kezdődnek a Csokonai színház előadásai.

**Jönni Jaczkó Csal Jönni!**  
 A régi jó Budapest a legnagyobb népszerűsége szert tett operettet ismételt meg ma, kedden a színház bérletszűnetében. Tuntető szeretettel hajtja meg a közönség a színészek nagyszerű teljesítményeit és vége hossza némes a tapsviharoknak és újrászásoknak. A darab maga oly jó kedvet teremt a nézőtérben a milyenre még nem igen volt példa.

**Éhic Saltanova és Alexander Nikitin,** a volt orosz cári ballétt soló táncosai A régi jó Budapest sláger operette minden előadásán táncolják szenzációs sikerű keleti és orosz táncokat.

**Jaczkó Csal** személyesen lép fel a Csokonai színházban.

**A böregér Strauss János** hervadtan operette az eredeti nagyszerű kiosztásban szordán B) bérletben.

**A Csokonai színház t. bérleti felkérének,** hogy az új ötös bérletre eső bérletösszegeket, legkésőbb e héten befizetni sziveskedjenek, tekintve, hogy a hat előadásra befizetett összeg már lejárt. November hónap minden bérletét előadást kap és így öt előadásra is fizet be. Új havi bérletek állandóan válthatók a színház titkári irodájában. Helyér emelésben a bérletek nem részesülnek, sőt a vendégszereplések idején a bérletek bérletben fognak kapni kiváló vendégszereplőket is.

### MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

**Amollo:** North of 36 (Ut a gazdagság felé) amerikai filmkolosszus 8 felvonásban. Kísérő: Felrobant torta burlasz 1 felvonásban.

**Vigszínház:** Vándorszínészek - Putti Lya-val. Megrendítő társadalmi dráma 6 felvonásban. Kísérő: Buszter Keaton Alaskában burlasz 2 felvonásban.

**„Meteor” mozgóban szerdán és csütörtökön** bemutatásra kerül „A kíta. gadol” 7 felv. Ghetto dráma. Beregi Oszkárral a főszerepben. Naponta három előadásban.

## Sport.

DVSC-DKASE 4 1 (1 1).

A tartalékos DVSC csak nehezen talált magára, a második félidő végén azonban hatalmas finissel biztosan győzött. — DKASE támadásokkal indult a játék s a 29. percben Kántor miatt megítélt 11-esből Friedl a vezetést is megszerzi. A vasutas a 37. percben a Németh által rúgott szép börtörből Vincze révén egyenlít.

Szűnet után a vasutas mindinkább növekvő fölénybe kerül, de eredményt nem tud elérni. Vincze helyére jobbösszekötőbe okkor Kántor megvén, Vincze a bal-széltre kerül s Németh visszamegyen.

**Pallagi akadémia hallgatók!!**

Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók **elszörendü angol lovagló csizmák**  
**FALUSY KÁROLY** cipész, ezüst-koszosz mesternél, **Ósápó-uca 41.**

## Gyilkos juhász a törvényszék előtt

Megölte a menyét egyetlen késszurással.

Biharnagybajom községének csendes lakóit a nyár közepén véres szenzáció zavarta fel. Zagyva Sándor számadó juhász egy késszurással megölte az Imre fiától külön élő fiatal menyét, az alig 17 éves Nagy Esztert. A falusi nénikék száján hamarosan szerte réppent a véres tragédia híre, s azt a legkülönfélébb változatokban tárgyalták. Így bírszűntelték azt is, hogy szerelemföltés lett volna a tett elkövetésének az oka.

Zagyva Sándor véres tette után azonnal a közeli csendőrlaktanyára hívták, ahol előadta, hogy a menyét megölte.

Tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni törvényszék Kohári tanácsa. Zagyva Sándor részeg állapotára hivatkozott, azonban a kihallgatott tanúk igazolták ugyan, hogy Zagyva

Sándor, aki nagy italos ember, a tett napján is ivott, de az meg sem látott a viselkedésén.

Mór József körcsmáros szerint is sokat ivott Zagyva.

— Hát aztán bírja az italt? — kérdezi az elnök?

— Bírja az — feleli a tanú.

— Mennyit bír?

— Hát az én rumomból egy liter és 3 decit — feleli a jó megfigyeléssel rendelkező körcsmáros.

A kihallgatott tanúk vallomásából azonban nem volt biztosan megállapítható az, hogy Zagyva Sándor előre megfontoltan öltá-e meg Nagy Esztert, ezért a bíróság új tanúk kihallgatását rendelte el s a tárgyalás folytatására 1929. november hó 30-ik napját tűzte ki.

## A mai tőzsde.

A korona 72.70.

A mai értéktőzsdén az érdeklődés ismét a hankamatőzsi papírok felé fordult, ezen a piacon élénk volt a forgalom. A piac többi területén kezdetben barátságos volt az irányzat, később azonban üzletelenné vált a tőzsde és lassú ármorzsolódás következett be. A lanvuló irányzat az összes piacokon kifejezésre jutott.

A Magyar Nemzeti Bank részvényeiben ismét hanyatló irányzat mellett történtek kötések. Az új tüküru beosztás ma lépett életbe az értéktőzsdén ugyanis eddig 8 helyett, most csak 5 emelvényen jegyezték a tüküru kötések. Ez a piacnak az összevontását tette szükségessé, így a fixkamatőzsi papírok piacán a kulishoz csatolták.

**Zürichi zárlat:** Páris 2181, London 5145, Newyork 519, Brüsszel 2350, Milano 2053, Hollandia 208.80, Berlin 123.60, Bécs 75.125, Szófia 375, Prága 1537.5, Varsó 85, Budapest 72.70, Bukarest 247.5.

**Ferencvárosi sertesvásár.** Felhajtás 4500. Arak: Könyvű 15-17, közép 19-19.5, nehéz 20-21.

**Vácómarhavásár:** Irányzat tartott, birkákban lankha. Felhajtás 507. Arak ökör I 15-26, közép 7.5-11, gvenge 6-7.5, bika jobb 11-15, kivételesen 15.5-16, közép és gvenge 6-6.5, tehén jobb 10-14, kivételesen 14.5-15, közép és gvenge 6-9.5, kicsontozni való 3.5-6, ny. marha 4-12.

**Terménytőzsdé zárlat:** A mai terménytőzsdén az irányzat kenyérmagvakban lankha volt, takarmánycikkék emelkedtek. Hivatalos árak: 76-os tv. buza 345-347, 77-es tv. 350-52.5, 78-as tv. 352.5-355, 79-es sv. 355-357.5, rozs 225-230, tak. árpa 240-260.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról.** Angol font 345500-346500 cseh korona 2102-2120 dinár 1253-1267 dollár nagyobb 70870-71590, kisebb 70770-71590, francia frank 2996-3026 hollandi forint 28485-28685 lei 333-339 leva 512-517, lira 2814-2834, marka 16870-17006 osztrák korona 10018-10066, dán korona 17674-17830, svájci frank 13715-13801, belga frank 3215-3239, Bulgárd 1263-1267, Berlin 16970-17026, Bukarest 339-344, Brüsszel 322-3245, London 345500-346500, Miano 2819-2831, Newyork 71270-71490, Páris 2995-3010, Prága 2112-2120, Szófia 515-517, Varsó 11740-11790, Bécs 10038-10082, Zürich 13735-13781.

141 a Debreceni Ujság 141 telefon-szama

# „HANGYA”

pazarul és teljesen friss árukkal felszerelt legújabb csemege- és fűszerüzletét szives figyelmébe ajánljuk a vásárlóközönségnek. Mindenkinek tehát saját érdeke meggyőződni az áruk olcsóságáról és kiváló minőségéről.

Piac- és Miklós-u. sarok, volt Félégyházy-üzlet

## Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kálvin-tér 19., ref. egyházi bérpalota. Telefon: 11-99. Telefon: 11-99.

Gyönyörű hálószobák, réz és vasbutorok és mindenféle ingóságok a legjutányosabb áron kaphatók.

Az Ingóságközvetítő és áruforgalmi iroda nagyszabású őszi vásárt tart, amelyen mindenki a legjutányosabb áron szerezheti be szükségleteit.

**Páratlan alkalmi vételek:** valódi mesterhegedűk, gordonkák, gitárok, cimbalmok, disztárgyak, régiségek, két békebeli minőségű rézagy, ústház üsttel, szobagőzfűrdők, vendéglői pult, komótok, ingaórák, belyeggyűjtemények, tukrok, mosdók, iskolatáskák tizenhatezer koronáért, káposztagyalyuk, egy nagy komplett ablaktok, női férfiszabószalonba való nagy konzultükör, művészi festmények és mindenféle ingóságok.

Butorosztályunk a legolcsóbb áron ajánl: gyönyörű egész hálókat, vas és rézbutorokat, gyermekágyakat, sodronybetétes vaságyakat, fa és szőntartókat, vasfogasokat, mosdókat, villanylusztereket és mindenféle ingóságokat.

**Heti vagy havi részletfizetésre is adunk:** futószőnyegeket mindenféle színben s a legolcsóbb áron, **férfi és női:** télikabátokat, ruhákat, nagyon olcsó ágyterítőgarnitúrákat, **magános** buorokat, ágy elg való **gyapjuszőnyegeket,** mindenféle székeket, **asztalokat,** asztalspórokat, **hintaszékeket és mindenféle ingóságokat.**

**Keresünk megvételre:** korcsolyákat, kályhákat, hintaszékeket, betegtolókoszikát, szobaklozetteket, **hencsereket,** diványokat, **írászatokat,** börgarnitúrákat, **könyvszekrényeket,** varrógépeket, **Schöber-ágyakat és mindenféle ingóságokat.**

A világhírű amerikai Urdwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőben rendelhetők meg részletfizetésre is.

## Ez a hirdetés

csak azoknak szól, akik lakásukat át akarják adni!

Mitől fogva senki sem fizet lakásának átadása, értékesítése után

a debreceni Lakáskirálypal

a lakástulajdonosok speciálistájánál, a negyedik évszázad óta fennálló

**Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi és lakásokat értékesítő vállalatánál (Veres-uca 9. szám)**

**egyetlen filiért sem!**

Jelentse be tehát átadó lakását a Nagy Lajos Irodánál azonnal! A legkisebb, a legegyszerűbb lakásokat is!

**Hiszzen nem kerfíl az semmibe sem Önnek!**

**Hivatalos órák lakástulajdonosok számára, egész nap!**

## Pénze után

a legnagyobb kamatot fizeti ma a negyedszázad óta fennálló

**NAGY LAJOS**

Áru és Ingatlanforgalmi Vállalat

Központi iroda: Veres-uca 9.

Pénzfelvétel minden nap!

Kamat havonként előre fizetve.

Legkisebb összeg, melyet fölvesz:

**1 millió korona!**

# Szeplő és májfolt ellen

## Korzó „ÉVA” arckenőcsőt és szappant használjon.

**FRANCIA és ANGOL** parfüm, valamint egyéb illatszer különlegességek. Szappan-, fésű- és kefeárunk legolcsóbban beszerezhetők a **Korzó Droguériában, Piac-utca 42. szám**

# TEGDES

## női- és férfi szabósága

### PÉTERFIA-U. 42.

Mérték utáni megrendeléseket heti és havi részletfizetésre. Öltönyt, vagy télikabátot vállalok.

# Schuschitzky János és Társa

szénnyagykereskedés DEBRECZEN Telefon: 1428. 1262.

Szállít, mint a Salgótarjáni Köszénbánya R.-T. kerületi kizárólagos képviselője :-o:

salgótarjáni darabos szenet.

továbbá porosz kőszent, kokszt és tüzfát, hiszlayben és nagyban.

### FIGYELEM!

## Szörme Áruház Piac-utca 64. sz.

Mindenféle szörmeárunk, prémhőrök óriási választékban

rendkívüli olcsó árban!!

Sziel bundák, hosszú ————— 3.000.000 koronától  
Sport bundák ————— 2.000.000 koronától  
Divatos rótkabva ————— 250.000 koronától  
Vizsonteladónak /rengedmény! ————— Címre kérem figyelni!

## Szörme Áruház Piac-utca 64. sz.

### FIGYELEM!

### FIGYELEM!

# Apró hirdetések.

## Ajánlat

**Butorozott**  
utcai szoba két urnak 500 ezert kiadó. Cím a kiadóban. 3238

**Rövidáru**  
és kézimunkauzlet Piac utcán átadó. Cím a kiadóban. 3322

**Egy**  
butorozott szoba vagy a nélkül kiadó. Patai u.

**Uri házhoz**  
elmennék szoptatós adának. Címem Piac u. 75. a házmasternél 3395

**Király**  
kávét mégis a legjobbak. aromás zamatas. a vevő előtt próbálva. meleg állapotban kapható. Dézsenfeld-tér 11. szám. 9

**Vastagabb**  
bapiros nehezebb tárgyak csomagolásához. különösen vaskereskedőknek alkalmas. kilószámra kapható. Cím a kiadóhivatalban. x

**Makulatura**  
ujspapír kilószámra kapható a kiadóhivatalban. Kossuth utca 3. szám. első emelet. x

**Fehérhímzést**  
a legkényesebb ízlést is kielégítően és jutányosan vállalok. Homokkert, Lónyai S. 5252

**Poloskairást,**  
lakások vizsgálatát felköltséggel vállalom. Poloskaszert kapható. Nádaszy, Kossuth utca 47. szám. 3304

**Használja**  
a híres hajdusági bajszpedrőt! mely a legjobb az összes készítmények között. Egy doboz 5000 K. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecen. Arany Egyszervu gyógyszerár. — (Szinház mellett.) 7

**Allások**  
elnyerése iránt kérelmeket, ajánlkozásokat stb. megír a Nagy Lajos irodá gépiró, másoló sokszorosító osztálya Veres utca 9. Csak a délelőtti órákban! 73

**Tartozik**  
Önök valaki? Kintle. vőségét, követelését átveszi, megvásárolja a Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat, Veres utca 9. Irodái órák csak délelőtt! 72

**Accumulátorokat**  
tölt szakszerűen, Rosch világítás, gyertyák, de legyújtók, autócrcok összes villamos cikkek. Rádió lakatrészek, gyár. Földvári Debr I. elektrotechnikai gyár. Széchenyi utca 55. Telefon 168. 16

**Jó házikoszt**  
bentékezésre és kihordásra jutányosan kaphat Varga u. 28. utcai lakás. 3379

**Urhölgyek**  
figyelmébe! Angol és francia női divattermekben készülnek:  
Kosztümök 400.000  
Kabátok 500.000  
Ruhák 100.000  
Bálint Margit, Péterfia utca 60. 15

**Üzlethelyiség**  
forgalmas helyen bár, milyen céhra azonnal átadó. Cím a kiadóban. 3396

**Lakása**  
átadását díjmentesen végzem. Hoek iroda. Szent-Anna négy. 9

**Kihullott**  
barba fekete hajjat veszek. Nagy Kata holgy fodrász, Kossuth utca 11. 12

**Lakások**  
egy négy szobások, lelépési díjert kaphatók. Hoek iroda. Szentanna négy. 8

**Egy**  
butorozott szoba, konyha használattal házaspárnak kiadó. Teleki-u. 78. Barthané. 3404

**Egy**  
butorozott szobba előszobával, esetleg konyhával kiadó. Csapó u. 96. 3402

**Két**  
szobás lakás mellékhelységgel, sertéstartással, 290 négyszögöl gyümölcsös és veteményeskerttel 5 és fél millióert azonnal átadó. Bérleti díj három év. Hoek lakásiroda. Szent Anna négy. 7

**Kerti lakás**  
szerényebb azonnara átadó. Értekezheti Jószef kir. h. roeg u. 12. 3408

**Kiadó**  
egy szobás lakás Mester utca végén, új vasöntőde mellett, padló, szukatörös nagy ablakos, azonnal beköltöhető külön új ház, old. varral Értekezheti Vár utca 8. 3401

**Kölcsönök**  
folyósít házakra, földékre. Betétekre nagy kamatot ad Gaztlák Bankja, Kossuth és Lathányi utca sarok. 3400

**November**  
15-re kiadó utcai butorozott szoba 1-2 ur részére. Nyomatató u. 22. 3397

**Saját**  
kermésű új borok kisinyben és nagyban eladása megkezdődött. 50 literen felüli vétel. fél buza, rozs vagy tengeriért is kapható. Grittner szőlőtelepén a Kossupályi kövesut elején. Ballegelő 253 szám. 3394

**Ujságpapír,**  
n.g a készlet tart kiként kapható a kiadóhivatalban. x

**Kiadó**  
azonnalra két szobás lakás alkó nélküli, lelépés nélkül. Érteklődni lehet Hadházi ut 25. szám. Farakőr. 3387

**Kitűnő**  
koszt kapható. Árpádtéri vígadóban, hatszáz ezer koronáert havonta. Tiszlellettel tulajdonos. 3393

**Nyugalmozott**  
Máv. főraktárnok elmenne uradalomba kulcsárnak, vagy nagyobb vállalathoz irodába, — esetleg fiók üzlet vezetéséhez, ahol megértő, szorgalmas és hozzáértő vezetőre van szükség. Ajánlatok a kiadóhivatalba küllendők, ahol érteklődők címet is megtudhatják. 3407

**Egy**  
szobás, konyhás, kézi-kamarás, fűskamarás lakás átadó, azonnal átvehető. Értekezni — kölcsény utca 16. sz. keresztút. 3405

## Kereslet

**Mindenes**  
főzőnő uri házhoz azonnali belépésre felvétetik, Cím a kiadóban. 3409

**Cipésztanuló**  
felvétetik Cegléd utca 10. 10. Klement Sándor. 3269

**Látszerész**  
tanulónak 4 középiskolát vezetett fiut felveszek Fischer, Piac utca 21. 3280

**Kitűtő**  
fiuk felvétetnek a Központi Tejesarnokban. Csapó utca 4. 3406

**Női**  
kvartélyost azonnal felveszek. Darabos u. 9. Tamásné. 3406

**Ügyes**  
mindenes leányt keresek jó bizonyítvánnyal Kálvin-tér 11. kereszt. épület. 3398

**Egy**  
szoba, félkonyhás lakásomat, — esetleg egész konyhával azonnal átadom, lelkepéssel. Cím a kiadóban. 3388

**Kvartélyos**  
felvétetik. Aczel utca 3 3389

**Fodrászsegéd**  
felvétetik. Hajduhat. haz. Edlán Gyulánál. 3392

## Eladás

**Eladó**  
Csapó utca 72. számú ház beköltözhető lakással üzlethelyiséggel. 3368

**4 szobás**  
azonnal beköltözhető lakással Kóses utca 32. sz. ház eladó. 3321

**Eladó**  
a város alatt Sámsoni útfélen balkézfél első dűllőben a 27-b. számú 5 kat. hold szántó föld tanyaépülettel. Érteklődni ugyanott. 3260

**Eladó**  
két szoba, konyha és új eszerp kályha azonnal elfoglalható Csillag utca 34. 3274

**3-as gőzcséplő**  
garnitúra teljes felszereléssel azonnal eladó. — Cím Fülöp Lajos Hajdu sámszon 205. sz. 3285

**Nyil utca**  
19. sz. ház eladó. Értekezni Salétrom utca 24 szám. 3305

**Eladó**  
egy hosszú, selvemmel bélelt, barba, női divatos szörme bunda és egy prémmel bélelt — hosszú női posztókabát szörmegallérral. Ho. mokrert, Bujdosó utca 4-c. K

**Eladó**  
autó jutányos árban négy üléses. Értekezni. Vár utca 8. 3399

**Eladó**  
a Bankon 8 és fél hold föld értekezni Simonfi utca 57. 3390

**Eladó**  
sovány liba. Jókai 19. 3391

## KALAPOR

terfinknak velour és filaból FRANKEDONNÉL meggyház mellett.

## Festéket,

padlóakkot, brunolint, terpentint, fém'szt, zománclakkot és minden szíu porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat:

## STERN

festéküzletében Piac utca 10. „Bika” szállodával szemben



# SENATOR

az új cigarettapapír és hüvely

Minősége és kiállítása utólréhetetlen! Minden egyes papírkönyveoske és hüvelydoboz egy

ingylen sorsjegy!

Vegyen részt 100 milliós sorsjátékban

Főnyeremény: 30 millió K értékben.

Húzás 1925. december 15-én. Gyűjtse a sorsjegyeket.